

厦门市新联合会召开“一鹭同心”迎新春座谈会

日前,厦门市新联合会召开2024年第四次会长办公会议暨“一鹭同心”迎新春座谈会。市新联合会会长班子成员、监事会成员,市新联合会各专委会及新阶同心服务团负责人参加会议。市委统战部副部长、二级巡

员陈宏,海沧区委常委、统战部副部长王继东等应邀出席会议。

会上传达学习了习近平总书记党外人士座谈会上的重要讲话精神、中央经济工作会议精神及党风廉政建设有关精神。市新联合会会长王军与会长

班子成员审议批准了一批新入会会员,并审议通过了社会组织从业人员分会成立及一届三次理事会筹备工作等事宜。随后,各与会人员围绕2024年工作进展情况、2025年工作谋划展望进行座谈交流。

王继东分享了自己与统战工作的不解之缘,希望能够发挥海沧区统战工作资源优势,强化与市新联合会的联动交流,推动海沧区新阶统战工作再上新台阶。

陈宏表示,近一年来,市新联合会在组织架构上进一步

拓展、机制建设上进一步完善、组织活力上进一步增强,取得了一系列可喜成效,希望在新的一年里能够加强总结谋划,在提高质量、提升热度、提质增效上下功夫,让“一鹭同心”品牌更加出彩。

以侨筑桥搭平台 汇智聚力谋发展

加拿大福建同乡联谊会联络处暨旅加华侨企业家引创交流基地成立

1月8日上午,加拿大福建同乡联谊会联络处暨旅加华侨企业家引创交流基地成立揭牌仪式在厦门举行。厦门市人大侨务外事委员会主任委员洪春风以及有关单位领导嘉宾出席揭牌仪式。加拿大福建同乡联谊会会长林伟杨,共同会长王文权、郑宏荣,秘书长林自力以及侨界友好人士参加了揭牌仪式。

林伟杨在致辞中表示,成立联络处和引创交流基地,旨在充分发挥引资引智引才的优势作用,推动中加两地创新发展与文化交流,打造旅加侨亲创新创业、合作共赢的平台。希望更多侨亲积极参与基地的建设与发展,共同探讨新思路、分享新经验,抢抓发展机遇,为促进侨资侨智侨力与厦门经济建设融合发展贡献力量。

据悉,此次首批入驻引创



基地企业共15家,涉及教育、环保、房地产开发、国际物流、进出口贸易、食品等多个行业领域。首批入驻引创基地企业代表、旅加企业家林华荣分享了创业经历。他表示,此次引

创交流基地的成立,搭建了科技创新、项目交流、投资合作的桥梁,为海外侨商回乡创业兴业,助力“中国智造”走向世界提供了良好条件。

加拿大福建同乡联谊会

成立于1995年,前身为加拿大福建同乡会,主要由来自福建及在福建学习、工作、生活过的现在移居加拿大的各界商业人士组成,是大温哥华地区具有一定影响力的华

人社团。作为联系旅加乡亲与家乡福建的纽带,在促进中加两地文化交流、经贸合作以及团结侨胞等方面发挥了积极作用。相关负责人表示,以厦门联络处和引创交流基地的成立为契机,加拿大福建同乡联谊会将为旅加华侨企业家搭建更为坚实的返乡创业桥梁,为中加两地多领域深度融合开辟更加高效的互联互通渠道,持续发扬福建人“爱拼会赢”的精神,为培育发展新质生产力、推动两地高质量发展注入更多“侨动力”。

(文/图 李佳澍 张倩慧)



扫码看视频

集美区开展新春慰问儿童活动

1月4日,集美区委统战部、厦门市海丝慈善会联合开展“新春送暖伴童行,爱心筑梦护未来”慰问活动,向20名儿童发放慰问金及新春大礼包。集美区委常委、统战部副部长江彩蓉,厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗莎等参加活动。

蔡罗莎详细了解儿童们的学习、生活情况,并与他们进行了亲切交谈。她表示,少年儿童是国家的未来,鼓励孩子们要树立正确的人生观和价值观,心怀感恩、振奋精神,努力成长成才。

江彩蓉对厦门市海丝慈善会以及社会各界的善心义举给予了赞扬与感

谢。江彩蓉表示,关爱儿童是一项温暖人心的长期工程,区委统战部将进一步充分发挥自身优势,积极整合社会各界丰富资源,广泛凝聚社会力量,为少年儿童营造一个充满爱与关怀的成长环境,助力少年儿童茁壮成长。

厦门市海丝慈善会成立于2017年9月,由香港企业家蔡罗莎女士发起创立。该会充分发挥密切联系海外侨胞的优势,致力于团结海内外爱心企业和人士,开展扶贫济困、助学、扶老助孤、助残优抚、救灾和奖励见义勇为的慈善活动,成立以来已举行了220多项慈善公益活动。

集美区侨联举办迎新春送春联书画艺术展

1月3日至5日,集美区侨联、集和轩文化传媒、福建省连横书画院等单位,联合举办“迎新春送春联书画艺术展”,邀请多位书画名家,为辖区归侨侨眷写春联。集美区侨联主席陈群英,陈嘉庚文化陈列馆馆长、张家两故居管理者张俊平等参加活动。

书画家们现场挥毫泼墨,笔走龙蛇,用不同的字体认真创作,笔锋一起一落间,展现出的精湛书法技

艺,大家争相领取心仪的春联,为即将到来的新春佳节增添了浓郁的文化气息。

期间,集和轩文化传媒、福建省连横书画院展出近300幅来自海内外书画家的珍贵字画,让大家在艺术的海洋中感受传统文化的魅力。现场还开展了义诊和法律服务,由厦门集美凯德综合医院、上海段和段(厦门)律师事务所的志愿者为大家提供

服务。

此次活动累计参加群众达200人次,共送出春联、“福”字450余副,其中福建省连横书画院提供150副由中国书法协会统一制作的春联。集美区侨联通过写春联、送福字、观画展,让侨界群众在红红火火的年味中感受到中华优秀传统文化的魅力,也以实际行动传递党和政府的关怀与慰问。

(王昌泽 卢诗棋)

“陈嘉庚生平事迹展”巡展活动走进思明

1月1日至6日,“华侨旗帜 民族光辉——陈嘉庚生平事迹展”巡展活动走进思明区。展览带着生动鲜活的“嘉庚故事”走进社区,引领广大群众深刻感悟嘉庚精神,厚植浓厚爱国情。

“华侨旗帜 民族光辉——陈嘉庚生平事迹展”以丰富翔实的图文资料为载体,精心设置了“南洋巨商

矢志报国”“倾资助学 情系乡国”“纾难救国 民族之光”等主题板块,生动形象地展现了陈嘉庚先生实业报国、倾资兴学、团结抗战、赤诚奉献的壮丽一生。

为期一周的展览,吸引了思明区的归侨侨眷前来参观,大家通过一张张历史图片,深入了解了陈嘉庚先生实现中华民族伟大复兴的毕

生追求,以及为新中国的建立、建设与发展所付出的不懈努力。观展过程中,归侨侨眷们不时驻足凝视,为陈嘉庚先生深厚的爱国情怀所感动。大家纷纷表示,通过参观学习,对“嘉庚精神”有了更全面的认识。今后,要继续以嘉庚先生为榜样,学习和践行“嘉庚精神”,永葆爱国之心。

(俞杰)

厦门朝宗宫举办送福活动

1月4日,位于厦门沙坡尾的朝宗宫热闹非凡,一场充满温情与文化底蕴的“双门”(厦门金门)迎春送福活动在此举行。这一活动不仅是新春佳节来临之际的欢庆前奏,更是两岸民间文化交流的生动写照。

厦门、金门八位书法家齐聚一堂,笔走龙蛇,挥毫泼墨。他们书写的春联内容丰富多样,既有对新年的美好期许,如“瑞雪飘香庆盛世,金蛇贺岁迎新春”,又有对两岸情谊的深情寄托,“两岸同春迎福祉,一门共脉话团圆”等佳联妙对跃然

纸上。大家纷纷围在书桌旁,或静静欣赏书法创作过程,或挑选自己心仪的春联词句,请书法家帮忙书写。一副副红红的春联,不仅传递着新春的喜悦,更成为连接两岸同胞情感的纽带。

此次活动还有水仙花雕刻、妈祖文化展示等项目。活动的另一大亮点是朝宗宫的妈祖祈福环节。妈祖文化作为两岸共同的精神信仰,在这新春送福之际,更是凝聚着两岸同胞对美好生活的共同向往,传承着中华民族传统文化的根脉。

2025 海峡两岸(海沧)百名书法家书春送福活动启幕

1月4日,“墨香两岸·福满海沧”2025海峡两岸(海沧)百名书法家书春送福活动启幕。百名书法家现场挥毫泼墨,市民群众热情参与互动,共同迎接蛇年新春的到来。

台湾不少书法家也受邀参加,与大陆书法家现场交流切磋技艺,在翰墨飘香中进一步深化两岸文化认同,彰显两岸同根同源的深厚情谊。

活动不仅有书法展,更融入了丰富的互动体验环节,为大家带来了沉浸式的文化体验。“新春心愿树”上挂满了市民写下的美好祝愿,寄托着对新年的期盼和憧憬。富有闽南特色的拍照墙成为拍摄“新年第一张合影”的热门打卡点,欢声笑语中洋溢着节日喜庆氛围。“新春剪纸艺术”“新春拼图乐”“福箭投春”等趣味互动项目则将传统文化与现代

创意结合,让市民在动手参与中感受传统文化的魅力。

现场还设立了台企产品展示区,汇集了一批台湾特色产品,为市民带来地道的宝岛风味和文化体验。此外,还有许多民生服务展位集中展示了海沧区近年来在社会治理、文化建设、民生保障等方面的丰硕成果,展现了新时代海沧人民的幸福生活和蓬勃发展活力。